
Trang: 1/2 

ĐÁP ÁN  ĐỀ THI MÔN XÁC SUẤT THỐNG KÊ  

 

 

Nội dung đáp án đề thi: 

 

Câu hỏi Nội dung đáp án Điểm 
Ghi 

chú 

Câu 1 

(1.5 điểm) 

a Đặt A=” Báo cháy hỏng”, B=” báo khói hỏng” 

 

P(A+B) = P(A) +P(B) – P(AB)= 0.09 

 

 

0.75 

 

b C= “chỉ một hệ thống bị hỏng”= AB’ + A’B 

Vì A=AΩ=AB’ + AB: P(AB’)= P(A) – P(AB) 

Tương tự: P(A’B)= P(B) – P(AB)  

P(AB’ + A’B)= P(AB’) +P( A’B) ( xung khắc) 

        =P(A) + P(B) – 2P (AB)=0.04 +0.07 – 2x0.02=0.07 

P(C| A+B) = 
P(C(A+B))

P(A+B)
= 

P(C)

P(A+B)
  = 

               = 0.07/0.09=7/9=0.7778 

 

0.25 

 

 

0.25 

0.25 

Câu 2 

(1.5 điểm) 

 

a + Gọi X là tuổi thọ của linh kiện. Ta có X ∼ N (1000; 100).  

 P(  X≤  980) =  ф( -2)= 0.0228=2.28% 

 

0.25 

0.5 

 

b + Gọi Y là tiền lãi có được khi bán một sản phẩm.  

Y -450 50 

P 0.0228 0.9772 

EY = 38.6 ( ngàn) 

 

 

0.25 

0.25 

 

Câu 3 

( 1.5 điểm) 

a Gọi X là số lần tín hiệu phát nhận được trong 6 lần, X~B(6, 0.2) 

P(X≥ 2) = 1 – (P( X=0) + P(X=1)) 

              = 0.86 + 6x0.2x  0.85 = 0.65536 

 

0.25 

0.5 

 

b Gọi n là số lần tối thiểu cần phát, Y là số lần tín hiệu phát nhận 

được trong n lần phát. Y ~ B( n, 0.2) 

P(Y ≥ 1) = 1- P( Y=0 ) = 1 -  0.8𝑛 ≥ 0.9 

 n ≥ 
ln (0.1)

ln (0.8)
  =10.32 

n =11 

0.25 

0.25 

 

0.25 

Câu 4 

(4.5 điểm) 

1) Gọi p là tỷ lệ phiên giá thấp 

f= 48/172=0.2791, z=1.96 

Ước lượng khoảng của p:  f  ∓  z √
𝑓(1−𝑓)

𝑛
 

                            = (0.2121, 0.3461) 

 

0.5 

 

0.5 

 

 

2) M là trung bình giá cổ phiếu A  

n = 172; xtb= 18.8837; s = 3.2315  

Xét  H: M=19.3 , K: M < 19.3 

0.5 



Trang: 2/2 

Mức ý nghĩa:  = 0,05 => z = 1,65 

Miền bác bỏ: W= ( -; -1.65) hay (g< - z):  

Tiêu chuẩn kiểm định 

g= 
18.8837−19.3

3.2315
 x√172 = - 1.6895; z= 1.65 

 bác bỏ H, chấp nhận K 

KL: với mức ý nghĩa 5%, giảm 

3)  Độ tin cây: 1 -  = 98%  => z= 2.33 

Độ chính xác: =  z 
𝑠

√𝑛
 = 0.5741 

 

Khoảng ước lượng của M: ( x - ; x + ) = (18.3096, 19.4578) 

(ngàn) 

 

4)  = 0.4; z=  
√𝑛

𝑠
 = 1.62 

Ф(1.62)= 0.9474 

Độ tin cậy : 0.8948 

 

 

 

1 

 

 5)  Gọi 𝑀1 ,  𝑀2 là giá trung bình của  cổ phiếu A, B 

H: 𝑀1  =   𝑀2 , K: 𝑀1  ≠   𝑀2 

Mức ý nghĩa:  = 0,04 => z = 2.06 

Miền bác bỏ: : W= (-; -2.06) ∪ (2.06; +) 

Tiêu chuẩn kiểm định: 
  𝑔 =

𝐱̅−𝐲̅

√𝐬𝟏
𝟐

𝐧
+

𝐬𝟐
𝟐

𝐦

= 𝟏. 𝟕𝟐𝟐𝟑
 

 

Kết luận: Chấp nhậ H, như nhau 

 

 

1 

 

Câu 5 

(1 điểm) 

 a) Hệ số tương quan mẫu r= -0.9859 gần -1 ; Y, X có 

sự phụ thuộc tương quan âm 

b) Ytb = 338.5238 – 3.9143 X 

Dự báo trung bình của Y khi X=27: Ytb=232.8377 ( 

ngàn) 

  

Tổng 10  

 

 

 

 

 

     

 

  


